

5月20日 《圣灵带领的祷告》 网络课堂笔记重点

讲员：周金海牧师（振萍姊妹整理记录）

- 最重要的就是要与主连接，心先与主连接，心归向祂，想到祂，恋慕祂，深深的相信祂，就在我们里面，祂跟我们比我们想象的还要近，祂在我们的心灵深处，每个人都与主直接连上。
- 诗歌：《亲近更亲近》亲近更亲近，近主心怀，亲爱的救主，引我进前来，双手护持我，靠你胸怀，如同在稳静港，掩蔽我平安。就是主在遮盖我们，保守我们平安，我们来到主面前，好像避风港。这里稳静港，应该是平静港，一个安全的港口。我们来到主面前就是这样，这首诗歌讲要更多的靠近主。
- 《詩歌》 亲近，更亲近，进主心怀，亲爱的救主，引我进前来，双手护持我，靠你胸怀，如在稳进港，掩蔽我平安。这平安是内在的平安，心灵的平安。**主耶稣说，凡劳苦担重担的，可以到我这里来，我就使你们得安息**（太 11: 28）。凡事劳苦担重担的，无论有什么困难、压力、使你不能安宁的，忧虑的甚至是危险的，这时候最需要靠近主，越靠近主越容易感受到在他里面的安息。他赐的平安不像世人所赐的平安，耶稣说：我留下平安给你们，就是说他把他的平安赐给我们（参约翰福音 14: 27）。
- 圣灵带给我们仁爱、喜乐、和平这都是很重要的。
- 主复活以后在圣灵的位格里来到我们里面，祂的平安当然也自然地随着祂在我们里面。主耶稣说我们可以随时来到祂面前，得到祂的平安。我们都会遇到一些紧急的时刻、危险的时刻、叫我们害怕忧虑的时刻，在这个时刻最需要靠近主耶稣。

❖ 有深度的祷告-倾心吐意的祷告

- (诗篇 62: 8) 你们众民当时时倚靠祂，在祂面前倾心吐意，神是我们的避难所。这几节经文有三个重点：第一是「众民」，特别指神的子民、神的儿女、你和我，学习倚靠主；时时可以翻作每时每刻、任何时候或者说一直都要这样信靠神，特别是有为难的时候、危险的时候更要信靠祂，祂说：**我们的指望，我们所盼望的乃是造天地的耶和华**（参诗篇 39: 7, 71: 5, 121: 2）。我们的帮助不是从人来，人的力量很有限，**我们的帮助是从造天地的耶和华而来**（诗篇 12: 2）。祂是无所不能的，每时每刻来信靠祂，倚靠祂。
- 第二个重点：在祂面前倾心吐意，就是有深度的祷告，不是一般人说的祈求。跟随圣灵的祷告也是经历圣灵的祷告，也是经历神的祷告。祷告的功课是学不完的。
- 信了主，都要祷告！都要学习祷告的功课！跟随圣灵的祷告最重要是从里面出来的。我们信的神是灵，祂的圣灵在我们里面会感动我们，会传达祂的心意，就是圣灵的声音。
- 跟随圣灵的祷告跟认识圣灵有密切的关系，认识他多少，跟随他多少。当我们学习跟随圣灵的时候，就会更多的认识圣灵有多少，就会有更多的经历。
- 这节经文，第二句「倾心吐意」讲我们的祷告必须是从心里出来的，就是要向神来表达我们的心意、我们的内心、我们的感受。倾心吐意的祷告，不在乎你的话多话少，不在乎好坏，只在乎把你内心所有的，倾倒在神面前；心里能表达的不能表达

的，不管是大事小事，把你的心，这样倾倒在神面前。

- 人看人是看外貌，但耶和华看人是看人的内心（参撒母耳上 16: 7）。我们的祷告是有口无心，还是从心里面发出来的，神都知道，惟有倾心吐意的祷告才是蒙神垂听的！
- (詩 62:8)「众民哪你们当时时倚靠神」的「倚靠」，应该翻作「信靠」。第二句讲祷告从心里发出来，因为圣灵总是在里面感动我们。圣灵不会从我们的头脑和理性感动我们，我们的头脑和理性总是我们自己要想、要说、要知道、要明白。圣灵是在我们心灵的深处，祂是内住的灵，所以祂在我们里面感动。

❖ 在主前，从心里发出来的就是最好的祷告

- 学习跟随圣灵祷告，最大的好处就是圣灵是照着神的旨意来感动我们。神的旨意在我们个人身上、在我们家庭、在教会、在我们的国家，甚至在整个宇宙世界，都有祂的旨意，都有祂的时候。
- 主耶稣说「日光之下，凡事都有定时」（参传道书 3: 1），神有的祂计划，也有祂的时间。要明白，祂看我们不是看我们的外貌，我们外面做了多少说了多少，这些在神看来都不重要，重要的是我们向着祂单纯的内心。用我们的心来爱祂，用我们的心祷告，用我们的口祷告，不是单单用口。
- 主耶稣指着那些法利赛人曾说，「这百姓用嘴唇亲近我，心却远离我，他們將人的吩咐當道理教導人，这样拜我也是枉然的」（参马太福音 15: 8-9）。记住：凡事有口无心的，在主那里看是枉然的，是白白的，我们的敬拜我们的祷告要把荣耀归给主，无论说什么，是从我们里面说出来。不要说神看重我们的内心，就是人也很看重我们的心，有口无心的跟人说话，他不会看重你的话。我们要求人说真话，要从他心里说出来，我们的神更是这样要求。我们里面所有的所想的神都知道，我们不说祂都知道，你看我们的心在神面前是多么重要！
- 最好的祷告就是倾心吐意。祷告的功课有浅有深，无论灵命的程度是深是浅，从心里发出来的就是最好的祷告，蒙神垂听。倾心吐意，有时候祷告不需要太长，只是把心里的意思表达出来或者说照着圣灵的感动，感动多少说多少感动没有了就停下来不要说了，这就是跟随圣灵。特别注意照着圣灵的感动是从神那边做出发点的。圣灵总是照着神的旨意，因为他知道神的旨意。
- 最好的祷告是倾心吐意的祷告，不是最长的祷告，也不是做文章的祷告，甚至你会背的经文用来祷告，如果不是从心里出来的，在神看来是没有价值，这是祷告功课进深需要注意的地方。
- (诗篇 62: 8) 神是我们的避难所。「避难所」也有「保障」，「保护」「可靠」「平安」的意思。大卫在他的《诗篇》里，可能用的最多的就是这句话「耶和华是我的避难所，耶和华是我的盾牌，耶和华是我的磐石是我的山寨」这些都说出神的信实，

可靠，神的大能。倚靠神的有福了（参诗篇 18: 2）！《诗篇》里说，「凡投靠祂的，都是有福了。」（参诗篇 2: 12, 34: 8）

- 无论我们有什么问题，记得耶和华是我们的避难所，可以到祂面前来，无论是受到伤害，受到攻击，最安全的地方就是回到神的面前来。
- 任何时候任何地方，都有可能发生危险的事件，这节经文第一句注明了「你们要时时的信靠神，你们要时时的倚靠神」也可以说，与祂紧紧连接，基本上是讲信心，也是讲我们在心里，在祂的圣灵里，在祂的话语里与祂连接，因为祂是我们的避难所，祂是我们的救恩，祂是我们的救主。保罗说：「祂是世人的救主，更是信徒的救主。」（参提摩太前书 4: 10）
- 任何时候，遭难的时候可以投靠祂，回到里面安静下来，眼睛闭起来，倾心吐意，包括我们的忧伤，我们的眼泪。大卫在《诗篇》中讲到，他流的眼泪很多，（诗篇 56: 8）「我几次流泪你都计数，求你把我的眼泪装在你的皮袋里，这不都记载你的册上吗？」他流了好多眼泪，他在神面前倾心吐意，没有说很多话，就是在神面前倾心吐意，所以大卫说，「求你把我眼泪装在皮袋里，这不都记在你的册子上吗？」（诗篇 56: 8）无论我们遭遇任何的艰难，无论受到什么伤害，神都知道，祂都记在他的册子上。
- 主耶稣说，「连我们的头发祂都数过了」，不是神所许可的，连一根头发也不至于牺牲掉（参马太福音 10: 30）。爱我们的神远远超过我们所知道的。
- 当我们与主连接，与圣灵连接，然后再进到圣灵里面，渐渐地才领会神是那样地爱我们，圣灵就浇灌在我们里面。
- （诗篇 56: 3）我惧怕时要倚靠你。惧怕担忧的时候，就是依靠神的时候，交托给神，祂是避难所，快快躲藏在里面，祂是稳静港，让我们更多地来到祂面前。

❖ 祷告要有信心

- 周牧师提议线上所有课堂同心合意联合信心为刘弟兄和赖姊妹祷告，引用经文《雅各书》5: 15-16「出于信心的祈祷，要救那病人，主必叫他起来，他若犯了罪，也必蒙赦免，所以你们要彼此认罪，互相代求，使你们可以得到医治，义人祈祷所发的力量是大有功效的。」
- 义人就是信靠神的人，是有信心的人，以利亚跟我们是一样性情的人，他恳切祷告，求神不要下雨，雨就三年零六个月，没有下在地上，他又祷告，天就降下雨来，地就出了土产（参雅各 5: 17-18），雅各记载这件事，就是鼓励我们，要祷告，要有信心！

- 周牧师做见证，四十年前周师母在美国住院，病危得医治。要相信，要为信心打美好的仗！要相信，要凭信心，不要凭眼见，在神没有难成的事！我们信的神是叫死人复活，使无变有的神。如果他能够叫死人复活，他还有什么不能做的呢？主知道我们每一个人的需要，祂知道我们每一个家里的需要。
- 祷告：哦，主耶稣，我们感谢你！你是听祷告的神！哈利路亚！你是侧耳垂听我们的祷告！你不推却人的祷告。（参诗 66: 20）
- 唱诗：只要相信，只要相信，在神凡事都能，只要相信。主，我相信，主我相信，在神凡事都能，主我相信。
- 不要看难处，不要看外貌，要凭信心，要相信神！我们的神永远是信实可靠的！主耶稣说，在信的人凡事都能！在信的人凡事都能！哦，赞美主！在这一位信实的神面前，没有一个难处，他不能够解决。记住！你们的信心，不需要很大，只要有一点信心，像芥菜种一粒大，就没有不能成就的事情！
- 《马可福音》11: 22-24 耶稣回答说，你们当信服神（解释：你们当信靠服在神的手下），我实在告诉你们，无论何人，对这座山说，你挪开此地，投在海里，他若心里不疑惑，只信他所说的必成，就给他成了。所以我告诉你们，凡你们祷告祈求的，无论是什么，只要信是得着的，就必得着。所以，主耶稣鼓励我们祷告的时候，只要相信，当然神答应我们的祷告，总是按着祂的旨意，圣灵带领我们的祷告是按着神的旨意带领我们。圣灵带领的都是很自然的，不会让你感觉到，有安排有组织，看起来好像也很有次序，这就是我们要学的功课。
- 跟随圣灵是在我们生活的全面。生活中，面面都要学习跟随圣灵，这样我们才能与主连接与圣灵连接，就是与神连接，这样才能让神的旨意成就在我们身上。神的旨意就是叫基督和神的教会合而为一。教会是包括你我在内的众圣徒。基督跟教会合而为一这是神的旨意，这是圣灵的工作，做到后来，结果就是叫我们和圣灵合而为一。所以当我们跟随圣灵就是行走在神的旨意中，走到后来就是神的旨意得以成全，神在你我身上定的旨意都得以成全了，这是多么美好的一条路，这就是跟随圣灵。耶稣说，我就是道路、真理、生命，人若不藉着耶稣，我们就不能与神连接。（参约翰福音 14: 6）
- 我们安静的时候就是圣灵更深做工的时候，圣灵在我们安静的时候做在我们里面的工作是更深刻的。祂的同在就是神圣的安静，祂的荣耀也就是一种无法形容的祂的同在。很奇妙的一件事，这是我们常常安静在祂的脚前，持续的常常安静在祂脚前，我们的生命就会被祂改变了，这个变化是很自然的，不是我们可以做出来，不是我们可以学的。
- 唱诗：祂是一切最爱，我所一切最爱，人生平时所寻，人生终久所爱，缺乏之时预备，无倚之时扶持，所有美时最美，无论何时信实，他是一切最亲，我所一切最爱。

(诗歌 他是一切最亲)

- 学习玛莎牧师《谦卑》课程都有很大的得着，他们的生命都起了变化，其中有一位他说：谦卑是学不来的，谦卑是耶稣基督从我们的里面活出来，耶稣多了我们的谦卑就多了。当然耶稣多了我们的爱也多了，谦卑、柔和、智慧、聪明、爱心都在祂的里面，一切的知识和智慧都藏在他的里面，赞美主！